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ΚΟΙΝΩΝΙΑ

02.03.2018, 06:00

Σε ποιον ανήκει το στρατόπεδο Καρατάσιου;
Απόστολος Λυκεσάς

Μπορεί το Ταμείο Εθνικής Αμυνας να σέρνει στα δικαστήρια έναν νυν και έναν
πρώην δήμαρχο για καταπάτηση του στρατοπέδου Καρατάσιου, αλλά το
παράδοξο είναι ότι δεν έχει ξεκαθαρίσει το ιδιοκτησιακό καθεστώς, αφού το
υπουργείο Οικονομικών θεωρεί ότι ο χώρος του στρατοπέδου τού ανήκει. Και
γι’ αυτό ετοιμάζεται να καταθέσει αγωγή εναντίον του Ταμείου.

Το σχετικό έγγραφο θα επικαλεστεί ο δήμαρχος Παύλου Μελά, Δημήτρης
Δεμουρτζίδης, στη δίκη που πρόκειται να γίνει την ερχόμενη Πέμπτη και στην
οποία κατηγορείται μαζί με τον τέως δήμαρχο Διαμαντή Παπαδόπουλο για
καταπάτηση του χώρου.

Το έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Δημόσιας Περιουσίας Μακεδονίας
Θράκης με ημερομηνία 19/10/2017 απευθύνεται στο Γραφείο του Νομικού
Συμβούλου του υπουργείου Εσωτερικών και συντάχθηκε μετά την έρευνα για τη
δικαστική διεκδίκηση ακινήτων του Δημοσίου.

Η διεύθυνση διαπιστώνει ότι το πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου είναι
καταγεγραμμένο στα κτηματολόγια της υπηρεσίας του υπουργείου Οικονομικών
ως ανταλλάξιμο τμήμα και δεν έχει αποδοθεί, κατά τις αρχικές εγγραφές, στο
ελληνικό Δημόσιο.

Αντιθέτως, καταχωρίστηκε κατά πλήρη κυριότητα στο Ταμείο Εθνικής Αμυνας
με αιτία κτήσης απαλλοτρίωση, αλλά αυτό είναι λόγος η Περιφερειακή
Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας Μακεδονίας Θράκης που υπάγεται στο ΥΠΟΙΚ
να ζητά από το νομικό συμβούλιο του υπουργείου Εσωτερικών να καταθέσει
αγωγή κατά του ΤΕΘΑ, προκειμένου να υπερασπιστεί τα συμφέροντα του
Δημοσίου.

Η υπόθεση μπορεί να μοιάζει «νομικής υφής», αλλά είναι ουσιαστική -τόσο, που
με αφορμή τη δίκη των δημάρχων υπάρχει ξεσηκωμός στις δυτικές συνοικίες
της Θεσσαλονίκης-, καθώς, αν δικαιωθεί το υπουργείο Οικονομικών,
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απλοποιούνται ταυτόχρονα και οι διαδικασίες παραχώρησης των 689
στρεμμάτων του στρατοπέδου στην τοπική κοινωνία.

Εκτός από δεκάδες περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς, πολιτιστικούς και
αθλητικούς συλλόγους της περιοχής, ήδη το θέμα ανεβαίνει και πολιτικά.

Η θέση του ΣΥΡΙΖΑ

Ο συντονιστής του ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης, Χρήστος Δουίτσης, δηλώνει στην
«Εφ.Συν.» πως «πρόκειται για υπόθεση γραφειοκρατικής τρέλας στην οποία το
Δημόσιο πρώτα παραχωρούσε έκταση στους δημάρχους και τώρα τους σέρνει
στα δικαστήρια ως καταπατητές. Εμείς θα σταθούμε στο πλάι των δημάρχων και
επιπλέον, ως ΣΥΡΙΖΑ, δηλώνουμε ότι παραμένουμε σταθερά στη θέση για
απόδοση των στρατοπέδων για τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών».

Με ανακοίνωσή τους, οι Οικολόγοι Πράσινοι Κεντρικής Μακεδονίας τονίζουν
ότι το πρώην στρατόπεδο «είναι χαρακτηρισμένο ως ανταλλάξιμο κτήμα,
δηλαδή περιουσία του ελληνικού Δημοσίου. Είχε παραχωρηθεί στον στρατό,
όμως το 2003 εγκαταλείφθηκε πρακτικά από το ΥΠΕΘΑ, αλλά και από την
κεντρική κυβέρνηση, αφέθηκε απροστάτευτο να ρημάζει και οι υποδομές του να
υφίστανται απίστευτες λεηλασίες και καταστροφές».

Δηλώνουν την πλήρη αντίθεσή τους με τη δικαστική δίωξη των δημάρχων και
τονίζουν πως θεωρούν την περιοχή «οικολογικά κρίσιμη, όχι μόνο για τις
Δυτικές Συνοικίες αλλά για ολόκληρη την πόλη της Θεσσαλονίκης, όπως
επανειλημμένως έχουμε δηλώσει και με ερώτηση παλαιότερα στο
Ευρωκοινοβούλιο».

Ολοι πλέον καλούν τους πολίτες να πάρουν μέρος στη συγκέντρωση
διαμαρτυρίας στην είσοδο του στρατοπέδου τη Δευτέρα 5 Μαρτίου, ώρα 17.00,
αλλά και στη συγκέντρωση συμπαράστασης στους δικαζόμενους δημάρχους την
Πέμπτη 8 Μαρτίου, ώρα 9.00, στο Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης.

https://news.google.com/publications/CAAiEJmm2LrKYwibwZlsvqMIicQqFAgKIhCZpti6ymMIm8GZbL6jCInE
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Θεσσαλονίκη στρατόπεδα υπουργείο Οικονομικών δήμοι

υπουργείο Εθνικής Άμυνας
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